
 
 

Αθήνα 11/4/2014 

Στρατηγική νομικών ενεργειών / Προσφορά 
 

Αξιότιμε κε Δράμαλη, 

 

ευχαριστούμε για την επικοινωνία με την εταιρεία μας για το θέμα των νομικών διεκδικήσεων των 

κυρίων οικιακών Φ/Β συστημάτων σύμφωνα με το «Ειδικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Φωτοβολταϊκών 

Συστημάτων σε κτιριακές εγκαταστάσεις και ιδίως σε δώματα και στέγες κτιρίων» (Β’ 1079/2009), 

μετά τις ρυθμίσεις του Νόμου «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας στο πλαίσιο 

εφαρμογής του Ν. 4046/2012 και άλλες διατάξεις» που ψηφίστηκε την 30.03.2014. 

 

Με τον εν λόγω νόμο έχουμε μία απαράδεκτη παρέμβαση στις υφιστάμενες συμβάσεις 

συμψηφισμού των κυρίων οικιακών Φ/Β συστημάτων με τη ΔΕΗ Α.Ε., δια της μεταβολής του 

νομικού πλαισίου σχετικά με την τιμολόγηση της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, στο οποίο οι 

κύριοι των οικιακών Φ/Β συστημάτων βασίστηκαν για να υπογράψουν τις εν λόγω συμβάσεις. 

 

Δεν θα επεκταθούμε με την παρούσα επιστολή μας στη νομική βάση της αντίκρουσης των 

παρεμβάσεων και αλλαγών που επήλθαν με τον ως άνω νόμο, θα επικεντρωθούμε όμως στις 

αναγκαίες ενέργειες που πρέπει να γίνουν, κατά την άποψή μας, εφεξής: 

 

Α. Οι Σύνδεσμοι, με ονομαστική αναφορά των μελών τους (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, δ/νση 

κατοικίας και εγκατάστασης του Φ/Β, αρ. παροχής, ημερομηνία σύμβασης συμψηφισμού και 

σύμβασης προμήθειας), τα οποία πρέπει να ταυτίζονται με το συμβαλλόμενο με τη ΔΕΗ Α.Ε. μέρος, σε 

κάθε σύμβαση συμψηφισμού, άλλως αναφέροντας το συμβαλλόμενο με τη ΔΕΗ Α.Ε. μέρος, θα 

πρέπει να αποστείλουν εξώδικες δηλώσεις προς την αντισυμβαλλόμενη ΔΕΗ Α.Ε., δηλώνοντας ότι 

διαφωνούν με τις ρυθμίσεις του νέου νόμου, οι οποίες είναι αντισυνταγματικές και αντικείμενες στο 

κοινοτικό δίκαιο και την ΕΣΔΑ, ότι δεν αποδέχονται τυχόν γενόμενη μείωση στην συμβατικά 

καθορισμένη τιμή της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και ότι θα διεκδικήσουν δικαστικά 

αποζημίωση για οποιαδήποτε τέτοια μείωση.  

 

Β. Δεν απαιτείται, κατά την άποψή μας, η αποστολή ατομικής εξώδικης δήλωσης εκ μέρος εκάστου 

κυρίου οικιακού Φ/Β σταθμού, γεγονός που θα δημιουργούσε υψηλά κόστη χωρίς σπουδαίο λόγο. 

Θα ήταν επαρκές και σκόπιμο κατά την άποψή μας να αποσταλούν εξώδικες δηλώσεις ανά 100 μέλη 

του Συνδέσμου σας. Αναμένουμε, ως εκ τούτου, από το Σύνδεσμό σας, να μας αποστείλει 

ηλεκτρονικά τα αναλυτικά ως άνω στοιχεία των μελών σας (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, δ/νση 

κατοικίας και εγκατάστασης του Φ/Β, αρ. παροχής, ημερομηνία σύμβασης συμψηφισμού και 

σύμβασης προμήθειας). Ως προτεινόμενη ημερομηνία αποστολής της εξώδικης δήλωσης 

προκρίνουμε το χρονικό διάστημα μεταξύ 1-15 Μαΐου 2014.  

 

Γ. Η δικηγορική εταιρεία μας θα μπορούσε να αναλάβει της σύνταξη και επίδοση των εξωδίκων 

δηλώσεων αυτοτελώς ή και σε συνεργασία με άλλη εξειδικευμένη δικηγορική εταιρεία. Σε κάθε 



περίπτωση, η συμβολή μας αποτιμάται με αμοιβή ποσού 300€ πλέον ΦΠΑ και πλέον εξόδων 

επίδοσης, ανά εξώδικη δήλωση (των 100 μελών), άπαντα προκαταβαλλόμενα κατά την έναρξη της 

συνεργασίας μας.  

 

Δ. Η δικηγορική εταιρεία μας δύναται να αναλάβει τη διεκδίκηση της ζημίας που υφίστανται οι κύριοι 

των οικιακών Φ/Β συστημάτων από την εφαρμογή των αντισυνταγματικών διατάξεων του Ν. 

4254/2014 με τις οποίες μειώνεται η συμβατικά συμφωνημένη τιμή πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας, 

καθώς επίσης και από την συνακόλουθη προσβολή της προσωπικότητάς τους, μετά την έκδοση τριών 

(3) εκκαθαριστικών λογαριασμών (τετραμήνου) της ΔΕΗ Α.Ε. Κατά την άποψή μας, σκόπιμο είναι οι 

αγωγές ενώπιον των αστικών δικαστηρίων να ασκηθούν από τα μέλη σύμφωνα με την ομαδοποίηση 

που έχει γίνει προηγουμένως στις εξώδικες δηλώσεις (ανά 100 μέλη). Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να 

μας αποσταλεί ανάλυση της ζημίας εκάστου μέλους, καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα. 

 

Ε. Η αμοιβή μας για τη σύνταξη, κατάθεση και συζήτηση κάθε αγωγής, υπολογίζεται στο ποσό των 

3.000€ πλέον ΦΠΑ, πλέον δικαστικών εξόδων. Σε περίπτωση άσκησης και συζήτησης έφεσης (ανά 100 

μέλη), η αμοιβή μας θα ανέλθει περίπου στο ποσό των 3.000€, ενώ σε περίπτωση συζήτησης έφεσης 

που ασκήθηκε από τη ΔΕΗ Α.Ε., η αμοιβή μας υπολογίζεται στα 2.000€. Επειδή τα ζητήματα από την 

εφαρμογή του νέου νόμου στην περίπτωση των κυρίων οικιακών Φ/Β συστημάτων είναι ακόμα υπό 

διερεύνηση, θα ακολουθήσει στο άμεσο μέλλον εξειδίκευσή τους.  

 

ΣΤ. Προτιθέμεθα επίσης να αναλάβουμε, αυτοτελώς ή και σε συνεργασία με άλλες εξειδικευμένες 

δικηγορικές εταιρείες, τη σύνταξη και υποβολή καταγγελίας στα αρμόδια όργανα της ΕΕ, καθώς και 

σε όποια άλλη εθνική ή ευρωπαϊκή αρχή κριθεί αρμόδια. Στην περίπτωση αυτή, η αμοιβή μας θα 

συμφωνείται ανά υπόθεση. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.  

 

Με εκτίμηση 

 

Νάσος Μιχελής 

Βιργινία Ευαγγελάτου 
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